

Глава 17

О ТОМ, КАК ВИКА, ВАНЯ, АЛИСА И ГАРА-ГУМ ПРОВЕЛИ ПЕРВУЮ НОЧЬ НА УРУМЕ



ети бросили последний взгляд на пфи из окон машины, пристегнули ремни безопасности и полетели в сторону гор.

Ваня управлял машиной аккуратно и старался не подниматься слишком высоко. Мальчик внимательно следил за дорогой, изредка поглядывая на карту, которая лежала на коленях Принеси-подай. Ваня старался не сбиться с кратчайшего пути к горам. «Однако, – крутилось в его голове, – что нам могут дать горы? Они не лучше пустыни. Синий камень может быть и здесь, и там, и вообще где угодно. Вот задачка для первоклассника, которую и профессор не решит. Эх, как жаль, что нет рядом папы! Он бы обязательно что-нибудь придумал».

Вика углубилась в изучение карты, пытаясь выработать самый логичный план поиска синего камня. Девочка понимала, что нужна какая-то последовательность, какая-то идея. Нельзя просто так передвигаться по Уруму, надеясь на одну только удачу. Но идеи по-прежнему не было.

Викины размышления прервала Алиса, тыча пальчиком в свой рот. Старшая сестра пожалала плечами, не понимая, чего хочет Алиса. Младшая нахмурила брови и нарисовала на своей доске тарелку и вилку. Вика улыбнулась и кивнула – дети действительно забыли про обед. Вика написала на своей доске слово «обед» и похлопала Ваню по плечу.

Мальчик прочитал сообщение и остановил машину. Робот аккуратно вылез наружу и принёс из багажника три порции обеда для детей и бутылку чистой воды. Обед лежал в квадратных коробках серого цвета. Внутри дети обнаружили квадратные пакеты с супом, кашей и компотом, а также аккуратные кусочки хлеба и какие-то неизвестные ягоды. Они напоминали вишню или черешню, но были прозрачными с коричневым оттенком – от косточки внутри.

«Это кулдача с планеты Грава, – написал Принеси-подай на своей доске. – Ягода бодрого духа и хорошего настроения. Попробуйте, друзья, она слаще земного мёда».

«Сначала суп», – замотала головой Вика, показывая пакет с первым блюдом.

«Начните с кулдачи, – вывел надпись робот. – Она не перебивает аппетита. Но ешьте беззвучно».

Дети наконец-то проглотили тёплую воду и с удовольствием отведали вкусных плодов, стараясь не издавать лишних звуков. Их уставшие от напряжения щёки получили хороший отдых и разминку. Шутка ли – несколько часов подряд носить воду во рту!

Ягода просто таяла на языке и отдалённо напоминала по вкусу полевою землянику с привкусом спелой груши.

Покончив с кулдачей, Вика распечатала пакет с супом и, к своему удовольствию, поняла, что первое блюдо каким-то непостижимым образом напоминает борщ, который готовит мама на Земле. Девочка улыбнулась и показала донесителям жестом, что суп отменный.

Ваня и Алиса с удовольствием приступили к первому блюду.

Робот же безучастно возвышался над своим сиденьем и, казалось, просто выключился.

В этот момент Алиса неожиданно для всех громко вскрикнула: «Ай!» – и выронила коробку с недоеденным супом. Все вздрогнули от резкого звука и от ужаса: что теперь будет?

Алиса увидела на стекле насекомое. Причём внутри машины! А этих существ на Земле она боялась больше всего на свете. Особый ужас у девочки вызывали клещи, которые могли разносить страшные болезни. Но и мухи с комарами, а также паучки и гусеницы – всё это маленькое царство насекомых вызывало в девочке панический страх. Именно поэтому папа, который часто возил семью на природу, проверял ма-